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INDENRIGS OG SUNDHEDSMINISTERIET Dato: 8 MAI ?32
Kontor: 4. kommunekontor
J. nr.: 2002/12121-9

Besvarelse af spørgsmål nr. 7-13 stillet af Folketingets Kommunalud

valg til indenrigs- og sundhedsministeren den 10. januar 2002.

Spørgsmål 7:

“Ministeren bedes redegøre for, hvilken lovgivning der regulerer kommuner

nes og amternes opkrævning af rykkergebyrer og, hvordan denne lovgiv

ning praktiseres ?“

Svar:

På Indenrigs- o Sundhedsministeriets område kan jeg oplyse, at Folketin

get den 17. december 1991 enstemmigt vedtog gebyrloven (lov nr. 939 af

27. december 1991 om gebyrer og morarenter vedrørende visse ydelser,

der opkræves eller inddrives af amtskommuner og kommuner), hvorved der

blev skabt lovhjemmel til, at den enkelte kommunalbestyrelse og det enkelte

amtsråd kan beslutte at opkræve et gebyr på højst kr. 200 for udsendelse af

bl.a. rykkerbreve.

Den 16. december 1997 vedtog et flertal i Folketinget at forhøje gebyrmak

simum fra kr. 200 til kr. 250 (lov nr. 1093 af 29. december i 997).

Kommunalbestyrelserne har, når der ikke er anden lovgivning, der regulerer

gebyropkrævningen, i henhold til gebyrloven mulighed for at bestemme, at

der skal opkræves et gebyr på højst 250 kr. for udsendelse af rykkerbreve i

forbindelse med, at de opkræver eller inddriver restancer, der er tillagt ud

pantningsret (f.eks. ejendomsskatter og restancer for personlig skat). KL har

i 2000 udarbejdet en spørgeskemaundersøgelse om kommunernes op

krævninger efter gebyrloven, hvoraf det fremgår, at langt hovedparten af

kommunerne benytter muligheden i gebyrloven til at opkræve et beløb op til

250 kr. for udsendelse af rykkerbreve. Resultaterne af KL’s spørge

skemaundersøgelse vedlægges.

Ministerierne har af relevans for besvarelsen af spørgsmålet oplyst følgen

de:
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Socialministeriet har oplyst, at kommunerne og amtskommunerne efter §
90, stk. 2, 110v om leje af almene boliger (lovbekendtgørelse nr. 562 af 19.

juni 2001) ved forsinket indbetaling af husleje i de kommunalt ejede ældre-

boliger og efter § 93, stk. 2, i lejeloven (lovbekendtgørelse nr. 347 af 14. maj

2001 som senest ændret ved lov nr. 447 af 7. juni 2001) ved forsinket beta

ling af husleje har adgang til at opkræve rykkergebyr på 100 kr. med tillæg

på 2 pct. af det skyldige beløb ud over 1000 kr. Grundbeløbet på 100 kr. re

guleres årligt og udgør i 2002 117 kr. Socialministeriet vurderer, at kommu

nerne og amtskommunerne som altovervejende hovedregel benytter ad

gangen til at opkræve rykkergebyrer vedrørende de kommunalt ejede æl

d reboliger.

På økonomi- og Erhvervsministeriets område kan kommunale energiforsy

ningsenheder ligesom private energiforsyningsenheder efter energiforsy

ningslovene opkræve et rykkergebyr ved manglende betaling for energileve

rancer. Energiklagenævnet har ved afgørelse af 19. juni 2001 stadfæstet

Energitilsynets afgørelse af 9. januar 2001, hvorefter rykkergebyrer for

manglende betaling af el er omkostningsbestemte, hvilket svarer til en gen

nemsnitsomkostning ved rykkerproceduren. Det er Energitilsynets opfattel

se, at samtlige kommunale energiforsyningsvirksomheder opkræver rykker

gebyrer.

Efter § 69, stk. , i lov om leje af erhvervslokaler m.v. (lov nr. 934 af 20. de

cember 1999 som senest ændret ved lov nr. 447 af 7. juni 2001) kan kom

muner og amtskommuner som udlejer i gebyr for et påkrav kræve 100 kr.

med tillæg af 2 pct. af det skyldige beløb ud over 1.000 kr. Grundbeløbet på

100 kr. reguleres årligt og udgør i 2002 117 kr.

Beskæftigelsesministeriet, Finansministeriet, Forsvarsministeriet, Fødeva

reministeriet, I nteqrationsministeriet, Justitsministeriet, Kirkeministeriet,

Miljøministeriet, Ministeriet for videnskab, teknologi og udvikling, Skattemi

nisteriet, Statsministeriet, Trafikministeriet, Udenrigsministeriet og Under

visningsministeriet har oplyst, at der ikke inden for ministeriernes område

findes regler, der regulerer kommuners og amtskommuners opkrævning af

rykkergebyrer.

Spørgsmål 8:

“Kan ministeren oplyse, om der er nogen sammenhæng mellem størrelsen

på de gebyrer, som den enkelte kommune opkræver og størrelsen på bor

gernes gæld i de pågældende kommuner ?“
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Svar:

Jeg kan oplyse, at det er en forudsætning for opkrævning af gebyrer i hen

hold til gebyrloven, at den pågældende ydelse ikke er betalt rettidigt. Det er

den enkelte kommunalbestyrelse, der ud fra sit kendskab til forhoine i

kommunen bestemmer, om der skal opkræves gebyr ved udsendelse af

rykkerbreve mv., og hvilken størrelse gebyret i givet fald skal have inden for

lovens maksimum på 250 kr. Det er endvidere den enkelte kommunalbesty

relse, der bestemmer, om gebyrets størrelse skal reguleres inden for lovens

maksimum på 250 kr., herunder om gebyrets størrelse skal differentieres

afhængig af størrelsen af borgerens gæld.

KL har over for ministeriet oplyst, at KL ikke er i besiddelse af oplysninger til

besvarelse af dette spørgsmål for alle landets kommuner, men KL har i

september 2001 indhentet oplysninger fra følgende 11 kommuner: Herning

Kommune, Frederiksberg Kommune, Københavns Kommune, Odense

Kommune, Fjerritslev Kommune, Holstebro Kommune, Haderslev Kommu

ne, Næstved Kommune, Svendborg Kommune, Morsø Kommune og Ros

kilde Kommune.

De pågældende kommuner har oplyst, at rykkergebyrets størrelse ikke er

afhængigt af størrelsen af den enkelte borgers gæld til kommunen.

De pågældende kommunalbestyrelser har således på trods at muligheden

herfor valgt ikke at lade rykkergebyrets størrelse afhænge af størrelsen af

borgerens gæld til kommunen.

Spørgsmål 9:

“Kan ministeren oplyse, i hvilket omfang kommunernes interne inkassoreg

( ler giver mulighed for at lave tilsigelser til udlægsforretninger begæring om

indeholdelse eller tilbageholdelse i løn mv., uden at der først er udsendt

rykkere. Hvis det er muligt, ønskes oplyst, hvilke kommuner, der bruger

denne mulighed, hvorfor man har indført denne mulighed, i hvilke tilfælde

den anvendes og mener ministeren, en sådan praksis er rimelig?”

Svar:

På lndenris- og Sundhedsministeriets område kan jeg oplyse, at der ikke i

gebyrloven er bestemmelser om, at kommuner kun må tilsige skyldnere til

udlægforretninger eller fremsætte begæring om indeholdelse eller tilbage

holdelse i løn mv., hvis der forinden er udsendt en eller flere rykkere.
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Justitsministeriet har oplyst, at der ikke inden for ministeriets lovgivningsom

råde er bestemmelser om, at kommuner og amtskommuner kun må tilsige

skyldnere til udlægsforretning, hvis der forinden er udsendt et eller flere ryk

kerbreve.

Den generelle inddrivelseslovgivning på Justitsministeriets område, navnlig

skatteinddrivelsesloven, indeholder heller ikke bestemmelser om, at kom

muner og amtskommuner skal have sendt et eller flere rykkerbreve til den

pågældende skyldner, før afgørelse om lønindeholdelse kan træffes. Kom

muners og amtskommuners adgang til at foretage lønindeholdelse er i øv

rigt reguleret i en lang række særlove på forskellige ministeriers områder. I

de pågældende love henvises der som altovervejende hovedregel til kilde

skattelovens regler om lønindeholdelse, jf. denne lovs § 73, hvoraf det

fremgår, at afgørelse om lønindeholdelse kan træffes på det tidspunkt, hvor

udlæg begæres, medmindre skyldneren forinden har betalt sin gæld. Efter §
lii Justitsministeriets vejledning nr. 218 af 29. november 1978 om inddri

velse af underholdsbidrag bør tvangsmæssige inddrivelsesmidler ikke brin

ges i anvendelse, før mulighederne for en frivillig betaling er udtømt. Endvi

dere fremgår det af § 6, stk. i Justitsministeriets cirkulære nr. 217 af 29.

november 1978 om inddrivelse af underholdsbidrag, at afhøring af skyldne

ren om dennes økonomiske og personlige forhold bør foretages, når inddri

velsesmyndig heden første gang har afkrævet den pågældende forfaldne bi

drag, som ikke betales.

KL har over for ministeriet oplyst, at KL ikke er i besiddelse af de pågæl

dende oplysninger for alle landets kommuner, men KL har i september 2001

indhentet oplysninger fra følgende 11 kommuner: Herning Kommune, Fre

deriksberg Kommune, Københavns Kommune, Odense Kommune, Fjerrit

slev Kommune, Holstebro Kommune, Haderslev Kommune, Næstved

Kommune, Svendborg Kommune, Morsø Kommune og Roskilde Kommune.

De pågældende kommuner har oplyst, at nye restanceforhold generelt ind

går i en maskinel rykkerkørsel, som afvikles uden indgriben fra sagsbe

handieren. Det vil sige, at rykkere normalt vil blive udsendt, uden at sags

behandleren skal foretage sig en aktiv handling. Udelukkende i den situati

on, hvor den pågældende skyldner allerede kendes af kommunens inkasso

kontor eller på anden måde kommer til deres kendskab eksempelvis ved en

(personlig) henvendelse, kan der indberettes ordrekoder til debitorsystemet,

som på den baggrund undlader at udsende en rykker. Ordrekoderne kan

være tilsigelse, lønindeholdesesbegæring, aftale, henlæggelse eller indivi

duel rykkerskrivelse. Efter udsendelse af det første rykkerbrev sker eventu

elle efterfølgende rykkere på sagsbehandlerens initiativ.
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For så vidt angår skattekrav har KL videre oplyst, at der udsendes en cen

tral rykker fra Told- og Skat før sagen oversendes til inddrivelse i kommu

nen. Kommunens valg af første skridt i disse sager kan derfor være en tilsi

gelse uden forudgående rykning.

Det fremgår således af Justitsministeriets og KLs svar, at der i lovgivningen

ikke er noget til hinder for, at kommuner og amtskommuner kan skride til

inddrivelse uden, at der først er udsendt rykkere, men at praksis i de

nævnte kommuner, som KL har indhentet oplysningerne fra, normalt er, at

der udsendes mindst en rykker, inden der skrides til inddrivelse. Jeg finder,

at retstilstanden og den nævnte praksis er rimelig, og vil dertil tilføje, at det

ikke forekommer hensigtsmæssigt, hvis kommunernes mulighed for at ind-

drive et krav i alle tilfælde skulle afvente, at der udsendes gentagne rykkere.

Det kan således i nogen sammenhænge være væsentligt for kommunernes

faktiske mulighed for at inddrive krav, at kommunen har mulighed for hurtigt

at foretage udlæg for kravet. Der kan endvidere ikke i alle tilfælde siges at

være noget sagligt behov for at udsende og opkræve gebyr for flere rykker

breve, f.eks. hvis en skyldner efter første rykker meddeler kommunen, at

han bestrider hovedkravets berettigelse og ønsker sagen prøvet i fogedret

ten. I et sådant tilfælde vil det være i strid med den pågældende gebyrlov at

opkræve gebyr for mere end én rykker. Et ubetinget krav om gentagne ryk

kere, inden der kan skrides til inddrivelse ville således kunne føre til forøge

de omkostninger for nogle borgere.

Spørgsmål 10:

“Ministeren bedes redegøre for, hvilke muligheder kommuner og amter har

for at inddrive gæld, som private kreditorer ikke har ?“

(
Svar:

Justitsministeriet har oplyst, at offentlige myndigheders muligheder for re

stanceinddrivelse fortrinsvist adskiller sig fra privates ved, at de fleste of

fentlige krav er tillagt udpantningsret og mulighed for ønindeholdelse. Ud

pantningsretten indebærer, at offentlige krav i videre omfang end privates

krav kan tvangsfuldbyrdes over for skyldneren uden foregående dom eller

andet særligt eksekutionsfundament. Adgangen til lønindeholdelse indebæ

rer, at offentlige krav i modsætning til private krav i et vist omfang kan

tvangsfuldbyrdes ved indeholdelse i skyldnerens løn mv.

Endvidere har kommuner og amtskommuner normalt mulighed for at inddri

ve gæld via de kommunalt ansatte pantefogder, hvorimod private må inddri
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ve deres krav via fogedretten. Pantefogdernes muligheder for at foretage

udlæg hos skyldnere svarer i det store hele til fogedretternes, jf. skatteind

drivelseslovens § 5. Det er fogedretterne, der træffer afgørelse om indsigel

ser mod udlæg foretaget af pantefogderne, jf. skatteinddrivelses)ovens § 6.

indsigelser mod lønindeholdelse afgøres derimod kun af fogedretten, så

fremt dette undtagelsesvist er bestemt i den lovgivning, som hjemler lønin

deholdelse for det pågældende krav eksempelvis ved inddrivelse af under

holdsbidrag og parkeringsafgifter.

Spørgsmål 11:

“Hvad kan ministeren oplyse om kommunernes praksis med hensyn til, hvor

mange dage der går mellem kommunernes afsendelse af rykkere, fra beta

lingsfristen til første rykker, mellem første og anden rykker o.s.v. til udlæg

eller begæring om indeholdelse m.v.”

Svar:

KL har over for ministeriet oplyst, at KL ikke er i besiddelse af de pågæl

dende oplysninger for alle landets kommuner, men KL har i september 2001

indhentet oplysninger fra følgende 11 kommuner: Herning Kommune, Fre

deriksberg Kommune, Københavns Kommune, Odense Kommune, Fjerrit

slev Kommune, Holstebro Kommune, Haderslev Kommune, Næstved

Kommune, Svendborg Kommune, Morsø Kommune og Roskilde Kommune.

De pågældende kommuner har oplyst, at kommunerne udsender første ryk

kerbrev mellem 10 dage til tre uger fra sidste rettidige indbetalingsdag. I

rykkerbrevet er anført en betalingsfrist og først efter udløbet af denne frist

overgår restanceforholdet til sagsbehandling i kommunens inkassokontor,

hvorefter den pågældende sagsbehandler træffer beslutning om, hvorvidt

det næste sagsskridt skal være yderligere en rykkerskrivelse, tilsigelse eller

lønindeholdelsesbegæring. Udsendelse af en supplerende rykkerskrivelse

kan i visse tilfælde være besluttet af den forvaltningsgren eller myndighed,

der har sendt kravet til inddrivelse.

Tidsrummet mellem udsendelse af den første og anden rykker er mellem 14

dage til en måned og beror på den konkrete sag.

Spørgsmål 12:
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“Hvad kan ministeren oplyse om den praksis, som kommunerne følger med

hensyn til at differentiere sine rykkergebyrer i forhold til, om det er 1., 2. eller

3. rykker, som sendes ud, og om der sker en differerentiering af gebyrerne i

forhold til gældens størrelse. I det omfang det er muligt bedes praksis for de

enkelte kommuner beskrives.’

Svar:

Der henvises til vedlagte besvarelse af 7. maj 2001 af Kommunaludvalgets

spørgsmål nr. 1 (B 183— bilag 1) om differentiering af rykkergebyrers stør

relse vedrørende kommunernes opkrævning af gebyr for 1., 2., eller 3. ryk

ker.

For så vidt angår spørgsmålet om, hvorvidt der sker en differentiering af ge

byrerne i forhold til gældens størrelse henvises til besvarelse af d.d. af

spørgsmål 8, stillet af Folketingets Kommunaludvalg den 10. januar 2002

(alm. de! — bilag 26).

Spørgsmål 13:

“Kan ministeren oplyse, om det er lovligt at opkræve rykkergebyrer i tilfælde,

hvor der f.eks. betales en dag for sent, men hvor der aldrig udsendes en

rykker 7”

Svar:

På Indenrigs- oq Sundhedsministeriets område kan kommunerne og amts

kommunerne efter den kommunale gebyrlov kun lovligt opkræve et rykker

( gebyr, når den pågældende ydelse ikke er betalt rettidigt, hvis der samtidigt

er udsendt en rykkerskrivelse, og ydelsen ikke har kunnet konstateres ind

betalt på tidspunktet for udsendelsen af rykkerskrivelsen.

Ministerierne har af relevans for besvarelsen af spørgsmålet oplyst følgen

de:

Kulturministeriet har oplyst, at kommunerne kan opkræve gebyrer for over

skridelse af lånetiden efter § 21, stk. i, i lov om biblioteksvirksomhed (lov nr.

340 af 17. maj 2000). Gebyret må højst udgøre 20 kr. for materialer, som en

bruger har lånt samtidigt med samme lånetid, og som afleveres samlet, dog

højest 10 kr. for børn og unge under 14 år. Såfremt overskridelsen på låne

tiden er mere end syv dage, kan gebyret forhøjes til 110 kr., dog 55kr. for

børn under 14 år. Er overskridelsen af lånetiden mere end 30 dage, kan ge
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byret forhøjes til 220 kr., dog højest 110 kr. for børn under 14 år. Efter lo

vens § 21, stk. 2, reguleres de pågældende beløb med satsreguleringspro

centen, idet der afrundes til det nærmeste beløb, der er deleligt med fem,

pr. 1. januar 2001 og frem. Kulturministeriet har ingen oplysninger om,

hvorledes ordningen administreres i kommunerne, men ministeriet er af den

opfattelse, at kommunerne anvender denne mulighed for at opkræve geby

reT, men at gebyrstørrelsen varierer fra kommune til kommune.

Socialministeriet har oplyst, at § 118, stk. 4, i lov om social service (lovbe

kendtgørelse nr. 844 af 24. september 2001) giver socialministeren adgang

til at fastsætte regler om opkrævning af et gebyr ved ikke rettidig betaling for

ydelser efter lov om social service. Denne hjemmel er blevet anvendt til at

fastsætte bestemmelser, som giver kommunerne adgang til at opkræve ge

byrer, når betalingen ikke er rettidig i § 19 i bekendtgørelse om forældrebe

taling for ophold i dagtilbud for børn (bekendtgørelse nr. 1166 af 29. de

cember 1999) og § 12 i bekendtgørelse om betaling for deltagelse i klubtil

bud og andre socialpædagogiske fritidstilbud til større børn og voksne (be

kendtgørelse nr. 6 af 7. januar 1998 som senest ændret ved bekendtgørelse

nr. 1167 af 29. december 1999).

Beskæftigelsesministeriet, Finansministeriet, Forsvarsministeriet, Fødeva

reministeriet, Integrationsministeriet, Justitsministeriet, Kirkeministeriet, Mi

nisteriet for videnskab, teknologi og udvikling, Miljøministeriet. Skattemini

stenet, Statsministeriet, Trafikministeniet, Udenrigsministeriet, Undervis

ningsministeniet og økonomi- og Erhvervsministeriet har oplyst, at der ikke

inden for ministeriernes område findes regler, der regulerer kommuner og

amtskommuners opkrævning af gebyrer i tilfælde, hvor der ikke udsendes

en rykker.
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1. Rykker
o kr.
Holeby

Falster

Stubbekøbing

1-99 kr.
Ryslinge

Ørbæk

Horsens

150-1 99 kr. 200-249 kr.

Sydfalster Juelsminde

Gudme

Løgumkloster

Nordborg

Vojens

Gedved

Brande

Sallingsund

Ledøje-Smj

Tårnby

Vallensbæk

Værløse

HvalsøThyholm

Hinnerup

Aars

Ishøj

100-149 kr.
Søllerød

Helsingør

Lejre

Korsør

Svinninge

Gudhjem

Aakirkeby

Egebjerg

Rødding

Vinderup

Grenaa

Midtdjurs

250kr. —

Albertslund

Allerød

Augustenborg

Aulum-Haderup
Ballerup

Sorø

Nørre Alslev
Rødby

Assens

Glamsbjerg

Haarby

Kerteminde

Nørre Aaby
Otterup

fErøskøbing
Aarup

Højer

Bramming

Grindsted
Helle

Vejen

Tørring-Uldum

Ringkøbing

Trehøje

Videbæk

Langå

Mariager

Rønde

Skanderborg

Hvorslev

Thisted

Arden

Dronninglund

Hobro

Læsø

Støvring

Billund

Birkerød

Bjergsted

Bjerringbro
Blaabjerg

Blåvandshuk

Bogense

Bov

Bramsnæs

Bredebro

Broager

Broby

Brovst

Bræds&up

Brøndby

Brønderslev

Brørup

Børkop

Christiansfeld

Dianalund

Dragsholm

Dragør

Ebeltoft

Egtved

Egvad

Ejby

Esbjerg

Fakse

Fanø

Farsø

Farum

Fjends

Fjerritslev

Fladså

Humlebæk

Fredericia

Frederiksberg

Frederikshavn

Frederikssund

Frederiksværk
Fuglebjerg

Faaborg

Galten

Gentofte

Give

Gjern

Gladsaxe

Glostrup

Gram

Greve

Gilleleje

Gråsten

(.



Gundsø

Gørlev

Haderslev

Hadsten

Hadsund

Hals

Hammel

Hanstholm

Hashøj

Hasle

Haslev

Hedensted

Helsinge

Herlev

Herning

Hillerød

Hirtshals

Hjørring

Holbæk

Holmegård

Holmsiand

Holstebro

Holsted

Hundested

Hvidebæk

Hvidovre

Højreby

Høng

Hørning

Hørsholm

Ikast

Jelling

Jerniøse

Jægerspris -

Kalundborg -.

Karlebo

Karup

Kjellerup

Kolding

København

Køge

Langebæk

Langeskov

Lemvig

Lunderskov

Lundtoft

Lyngby-Tårbæk

Løgstør

Løkken-Vrå

Maribo

Marstal

Middelfart

Morsø

Munkebo

Møldrup

Møn

Nakskov

Neksø

Nibe

Nyborg



Rørvig
Nysted
Næstved
Nørager
Nørhald
Nørre Djurs
Rangstrup
Nørre-Snede
Odder
Odense
Pandrup
Præstø
Purhus
Ramsø
Randers
Ravnsborg
Ribe
Ringe
Ringsted
Rosenholm
Roskilde
Rougsø
Rudbjerg
Rudkøbing
Ry
Rødekro
Rødovre
Rønne
Rønnede
Sakskøbing
Samsø
Sejif lod
Silkeborg
Sindal
Skagen
Skibby
Skive
Skjern
Skovbo
Skælskør
Skærbæk
Skævinge
Skørping

(.
Slangerup

Solrød

Spøttrup

Stenlille

Stevns

Struer

Sundeved

Sundsøre

Suså___________

Svendborg

Sydals

Sydlangeland

Sydthy

Sæby

Sønderborg

Sønderhald





2. Rykker

0 kr. 1-99 kr 100-149 kr. 150-199 kr. 1200-249 kr.

svinninge Hasle Søllerød Gudme JAssenS Augustenborg

Stenilhle Korsør Løgumkloster Dronninglund Aulum-HaderUP

TølløSe AakirkebY Glamsbjerg Ballerup

Vinderup Grenaa Billund —

jjndtoft
Helle Birkerød

Aars
Hobro Bjergsted

Horsens Bjerringbro

Hvalsø Blaabjerg

Hvorslev Blåvandshuk

Haarby Bogense

Kerteminde Bov

Langeskov Bramsnæs

Langå Brande

Ledøje-Smørum Bredebro

Lejre Broager

Læsø Broby

Mariager Brovst

Midtdjurs Brædstrup

Nørre Aaby Børkop

Otterup Christiansfeld

Ringkøbing Dragør

Rødby Egebjerg

Rønde Egvad

Sorø Ejby

Støvring Esbjerg

Sydfalster Fakse

Trehøje Fanø

Tørring-Uldum Farum

Vallensbæk Fjerritslev

Videbæk Fladså

Værløse Humlebæk

Ærøskøbing Frederikssund

Aarup Frederiksværk

Fuglebjerg

Faaborg

Gedved

Gentofte

Gjern

Gladsaxe

( -

ostrup
Greve

Gilleleje

Gråsten

1Gundsø

Gørlev

[iaderslev

Hals

Hammel

Hanstholm

Hashøj

Hasfev

Hedensted

Helsinge

Helsingør

Herlev

Herning



Hillerød

Hinnerup

Holbæk

Holeby

Holsted

Hundested

Hvidebæk

Hvidovre

Høje-Taastrup

Høng

Hørning

Hørsholm

kast

Ishøj

Jelling

Jernløse

Juelsminde

Jægerspris

Karlebo

Karup

Kolding

København

Køge

Langebæk

Lemvig

Lunderskov

Lyngby-Tårbæk

Løgstør

Marstal

Middelfart

Morsø

Munkebo

Møn

Nakskov

Neksø

Nordborg

Nyborg

Nykøbing-Rørvig

Næstved

Nø rager

Nørhald

Nørre-Rangstrup

Nørre-Snede

Odense

Pandrup

Præstø

Purhus

Ramsø

Randers

Ribe

Ringe

Ringsted

Rosenholm

Roskilde

Rougsø

Rudbjerg

Ry

_____

Ryslinge

Rødding

Rødovre



Rønne

Rønnede

Sakskøbing

Sallingsund

Samsø

Skive

Skjern

Skovbo

Skælskør

Skævinge

Slagelse

Slangerup

Solrød

Spettrup

Stenløse

Stevns

Struer

Stubbekøbing

Sundeved

Sundsøre

Susà

Svendborg

Sydals

Sydlangeland

Sønderborg

Sønderhald

Thern

Tommerup

Tornved

Tranekær

Trundholm

Tønder

Ullerslev

Vallø

Vamdrup

Varde

Vejle

Viborg

Vojens

Vordingborg

Ølgod

Ølstykke

( Aabenraa

Aabybro

Aalestrup

Aaskov



ker
1-99 kr. 100-149 kr. 150-199 kr. 200-249 kr. 250 kr.

Vordiflgb Hasle Søllerød LøgumkiO Dronrflund Aulum-Haderup

Blåvandshuk Korsør Glamsbjerg Ballerup

AakirkebY Horsens Birkerød

Fjerritslev Vinderup - Hvalsø Bjergsted

Hadsund
Hvorslev Bjerringbro

Stubbekøbing
Haarby Blaabjerg

Nordborg
Kerteminde Bogense

Svinninge
Langå Bov

Stenlille
Ledøje-Smørum Bramsnæs

Tølløse
Læsø Bredebro

Årslev
Mariager Broager

LundtOft
Midtdjurs Broby

Aars
Nørre Aaby Brovst

Otterup Brædstrup — -

Ringkøbing Børkop

Rødby Christiansfeld

Rønde Dragør

Sorø Egebjerg

Støvring Egvad

Trehøje Ejby

Tørring-Uldum Fakse

Vallensbæk Fanø

Videbæk Farum

Værløse Fladså

Humlebæk —

Frederikssund

Frederiksværk

Fuglebjerg

Faaborg

Gedved

Gentofte

Gladsaxe

Glostrup

Greve
Græsted-Gilleleje

Gråsten

Gundsø

Gørlev

Haderslev

Hals

Hammel

Hanstholm

Hashøj

Haslev

Hedensted

Helsinge
Helsingør

Herlev

______

Herning

Hillerød

Hinnerup

Holbæk

Holsted

Hundested

Hvidebæk

Hvidovre

Høje-TaastrUP



Høng

______

Hørning

Hørsholm

Ikast

Ishøj

Jemløse

Juelsminde

Jægerspris

Karlebo

Kolding

København

Køge

Langebæk

Lunderskov

Lyngby-Tårbæk

Løgstør

Marstal

Middelfart

Morsø

Munkebo

Møn

Nakskov

Nykøbing-Rørvig

Næstved

Nørre-Rangstrup

Nørre-Snede

Pandrup

Ramsø

Randers

Ribe

Ringe

Ringsted

Rosenholm

Roskilde

Rougsø

Rødding

Rødovre

Rønnede

Sallingsund

Samsø

Skjern

Skovbo

Skælskør

Skævinge

Slagelse

Slangerup

Solrød

Spøttrup

Stenløse

Stevns

Sundeved

Suså

Svendborg

:Sydlangeland —

Sønderhald

Them

Tommerup

Liranekær
Trundholm —-





IND EN RIG SMIN ISTER ET

KOMMUNALAFDELINGEN

Folketingets Kommunaludvalg
Folketinget
Christiansborg
1240 København K

Dato: 07 MAJ 2001
Kontor: 4. kommunekontor

J. nr.: 2001/1170-16

Sagsbeh.: TGS

FU-navn: U/B 183-1

Under henvisning til Kommunaludvalgets brev af 10. april 2001 (B 183 — bilag 1) følger hermed i 70
eksemplarer besvarelsen af spørgsmål m. 1.

Karen Jespersen

/ C 1 fl

Pernille Christensen

(

Slotsholmsgade 6 Telefon: +45 33 92 33 80 E-post: inm@inm.dk

DK-1216 København K Telefax: +45 33 111239 Hjemmeside: www.inm.dk



INDENRIGSMINISTERIET Dato: 7. maj 2001

Kontor: 4. kommunekontor

i. nr.: 2001/1170-16

Fu-navn: U/B 183 -1

Besvarelse af spørgsmål nr. i ad B 183 forslag til folketingsbeslutning om gebyrer for rykker-

breve fra amtskommuner og kommuner stillet af Folketingets Kommunaludvalg til indenrigs

ministeren den 10. april 2001 (B 183 — bilag 1).

Spørgsmål:

“Ministeren bedes udarbejde en overordnet oversigt over praksis for kommunernes gebyrer, herunder

størrelsen af de gebyrer som beslutningsforslaget vedrører.”

Svar:

“Indenrigsministeriet har til brug for besvarelsen anmodet Kommunernes Landsforening om bidrag.

Kommunernes Landsforening har vedrørende kommunernes opkrævning af gebyrer pr. 31. december

1999 oplyst følgende:

Ved kommunernes 1. rykker opkræves 250 kr. af 75,5 % af kommunerne, mellem 200-249 kr. af

13,2% af kommunerne, mellem 150-199 kr. af 0,7 % af kommunerne og fra 0-149 kr. af 10,6 % af

kommunerne.

Ved kommunernes 2. rykker opkræves 250 kr. af 78,1 % af kommunerne, mellem 200-249 kr. af

15,7 % af kommunerne, mellem 150-199 kr. af 1,0 % af kommunerne og fra 0-149 kr. af 5,2 % af

kommunerne.

Ved kommunernes 3. rykker opkræves 250 kr af 74,9 % af kommunerne, mellem 200-249 kr. af

14,0 % af kommunerne, mellem 150-199 kr. 0,6 % og fra 0-149 kr. af 10,5 %.“


